



Этап. Выпуск 5

Публикуем имена политзэков, которые оказались за решеткой за свои убеждения и стали жертвами провокаций силовиков



Петр Саруханов / «Новая газета»

11:48, 17 апреля 2024,

Андрей Карев

корреспондент судебного отдела



полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →

После небольшого перерыва «Новая» возобновляет рассказ о политзаключенных, о которых нельзя молчать и забыть. Их количество продолжает расти катастрофически. Людей заключают под стражу и потом дают реальные сроки за слова, убеждения и позицию, которая идет вразрез с политикой Кремля. В пятом выпуске «Этапа» новые имена и лица. Каждому из них вы можете отправить письмо со словами поддержки с помощью сервиса [ФСИН-письмо](#) или [Зонателеком](#).



Анна Александрова. Фото: соцсети

АЛЕКСАНДРОВА АННА ВЯЧЕСЛАВОВНА, 1978 Г.Р.

ФКУ СИЗО-5 УФСИН России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Жительница Санкт-Петербурга, по первому образованию ветеринар, в последние годы работала парикмахером. Обвиняется в публичном распространении заведомо ложной информации об использовании Вооруженных сил РФ по мотивам политической ненависти (п. «д» ч. 2 ст. 207.3 УК). Ей вменяют то, что она под никами «Борис Нутром», «Ирочка Сергеева», «Анка Пулеметчица» в социальных сетях VK и Instagram* будто бы регулярно публиковала материалы на антивоенную тематику, распространяла информацию о том, как избежать мобилизации, и о привлеченных к ответственности за военные «фейки», размещала тексты оппозиционных российских политиков. Находится в СИЗО с 21 ноября 2023 года.



Дмитрий Богмут. Фото: объединенная пресс-служба судов

БОГМУТ ДМИТРИЙ ИГОРЕВИЧ, 1975 Г.Р.

ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Техник лаборатории нейтронных физико-химических исследований в Петербургском институте ядерной физики. Фигурант дела о распространении военных «фейков» по мотивам политической ненависти (п. «д» ч. 2 ст. 207.3 УК). Согласно обвинению, в период между 23 марта и 21 июня 2023 года Богмут, находясь на своем рабочем месте в Петербургском институте ядерной физики в Гатчине, будто бы «публично распространил на

определенном сайте тексты, видеозаписи и изображения с заведомо ложной информацией об использовании Вооруженных сил РФ за пределами территории РФ». Арестован 4 апреля 2024 года.



Кирилл Бутылин. Фото: SOTA

БУТЫЛИН КИРИЛЛ ВЛАДИМИРОВИЧ, 2001 Г.Р.

ФКУ Т-2 ГУФСИН России по Красноярскому краю

Житель подмосковных Луховиц, слесарь-сборщик летательных аппаратов на Луховицком авиационном заводе. Приговорен к 13 годам лишения свободы с 1 годом ограничения свободы за совершение «теракта» (ч. 2 ст. 205 УК), призывы к терроризму (ч. 2 ст. 205.2 УК) и вандализм по мотивам политической вражды (ч. 2 ст. 214 УК). Признан виновным в поджоге здания объединенного военкомата Луховиц и Зарайска. По версии следствия, идея поджечь военкомат возникла у Бутылина после участия в антивоенном митинге 24 февраля 2022 года в Москве. Находится в заключении с 8 марта 2022 года.

Из [письма](#) правозащитному проекту «Зона солидарности»:

«До войны я планировал эмигрировать в США и там учиться на пилота. Весной должен был делать документы и визы, а осенью улетать. Но судьба распорядилась иначе:)».



Грегори Маркус Северин Винтер. Фото: SOTA

ВИНТЕР ГРЕГОРИ МАРКУС СЕВЕРИН, 1969 Г.Р.

ФКУ СИЗО-3 УФСИН России по Вологодской области

Житель Череповца Вологодской области, активист и правозащитник. Бывший координатор вологодского отделения ликвидированного движения «За права человека». Приговорен к 3 годам лишения свободы в колонии общего режима за военные «фейки» (ст. 207.3 УК) после антивоенного комментария в соцсети. Лишен свободы с момента задержания 24 августа 2022 года, 19 октября переведен из СИЗО под домашний арест, 3 ноября 2023 года меру пресечения изменили на запрет

определенных действий. Взят под стражу в зале суда после оглашения приговора 18 января 2024 года.

Опубликованное обращение к Путину:

«Реальное лишение свободы в отношении меня, пережившего и инсульт, и клиническую смерть во время ковида, и покушение на жизнь в 2018 году, фактически означают казнь, причем казнь публичную, сопряженную с долговременными страданиями и мучительным уходом из жизни. Это не просто 1937 год — это извращенный патологический садизм, которым на весь мир теперь известен ФСИН РФ».



КОЗЫРЕВА ДАРЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА, 2005 Г.Р.

ФКУ СИЗО-5 УФСИН России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Студентка медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета, обвиняемая в порче имущества, повлекшей значительный ущерб (ст. 167 УК), и в дискредитации армии (ст. 280.3 УК), а также за то, что нанесла на инсталляцию «Двойные сердца», установленную в Петербурге в честь побратимства города с Мариуполем, антивоенную надпись. Находится под стражей с 24 февраля 2024 года.

Из письма «Новой газете»:

«Мне казалось, что я делаю недостаточно; и хоть у меня на счету и были антивоенные акции, совесть твердила мне: если ты остаешься на свободе, значит, ты сделала недостаточно. Я иногда не понимала, какое имею право разгуливать на воле, пока смелые и честные россияне заперты в тюрьме. Я понимала, что если «путинский режим» продержится еще хоть сколько-нибудь долго, то мой шанс допрыгаться до тюрьмы достаточно высок. По сути, случилось то, что должно было случиться».



Ольга Комлева. Фото: соцсети

КОМЛЕВА ОЛЬГА ЮРЬЕВНА, 1979 Г.Р.

**ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Республике
Башкортостан**

Жительница Уфы, гражданская активистка,
журналистка RusNews. Обвиняется в участии
экстремистского сообщества (ч. 2 ст. 282.1 УК) по делу
ФБК**. Лишена свободы с 27 марта 2024 года.



Антонина Кравцова (Фаворская). Фото: соцсети

КРАВЦОВА (ФАВОРСКАЯ) АНТОНИНА ЮРЬЕВНА, 1989 Г.Р.

ФКУ СИЗО-6 УФСИН России по г. Москве

Журналистка SOTAvision***, освещала процессы в отношении Алексея Навального и других политических заключенных. Обвиняемая в связи участием в якобы экстремистском сообществе сторонников Навального (ч. 2 ст. 282.1 УК). Находится в заключении с 27 марта 2024 года.



Алсу Курмашева. Фото: соцсети

КУРМАШЕВА АЛСУ ХАМИДОВНА, 1976 Г.Р.

ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по Республике Татарстан

Редактор татаро-башкирской службы «Радио Свобода» (признана властями «нежелательной организацией»), замужем, двое несовершеннолетних детей, проживала с семьей в Праге. Обвиняется за неисполнение «иноагентского» законодательства (ст. 330.1 УК): за то, что сама себя не объявила «иноагентом», за военные «фейки» (ст. 207.3 УК) и из-за опубликованной книги с историями россиян, критикующих российскую «спецоперацию» в Украине. Заключена под стражу 18

октября 2023 года.

Из письма «Новой газете»:

«Сложно не думать о детях, ведь у них каждый день полон событий, и они проживают их без моей поддержки. Сложно не думать о престарелой маме, которая нуждается в моей помощи. Сложно было определить личные границы, понять правила поведения с администрацией и с сокамерницами. <...> Я научилась не поддаваться на провокации и жить по своему режиму, в каких условиях бы ни оказалась. Условия были от плохих до очень плохих, но пока мне удавалось всегда делать зарядку, молиться и питаться более-менее по своему режиму».



Кевин Лик. Фото: соцсети

ЛИК КЕВИН ВИКТОРОВИЧ, 2005 Г.Р.

ПФРСИ при ИК № 1 по Республике Адыгея

Старшеклассник, победитель многочисленных олимпиад по разным предметам. Осужден на 4 года общего режима за «государственную измену» (ст. 275 УК). По версии ФСБ, молодой человек с 23 декабря 2021 года по 8 февраля 2023 года якобы — «будучи несогласным с политическим курсом Российской Федерации и проводимой Вооруженными силами России специальной военной операцией на территории Украины» — наблюдал и фотографировал воинские

части в Майкопе, а материалы отправлял «представителю иностранного государства». Арестован 24 февраля 2023 года.



Вячеслав Малахов. Фото: SOTA

МАЛАХОВ ВЯЧЕСЛАВ ИГОРЕВИЧ, 1985 Г.Р.

ФКУ СИЗО-5 УФСИН России по г. Москве

Уроженец Луганска, проживал в Санкт-Петербурге, поэт,

писатель, музыкант, блогер, один из авторов паблика «Дореволюционный Советчик». Обвинен в повторной дискредитации российской армии (ст. 280.3 УК) за публикацию антивоенного поста в телеграм-канале. Находится под стражей с 31 января 2024 года.

Из письма для «Новой газеты»:

*Мой сокамерник мне говорил: мне во сне умереть.
Как прожить новый пасмурный день, вовсе не
представляю.*

*Все, что грело на воле, совсем перестало гореть,
И теперь замерзает душа. Я его понимаю.*



ОРЛОВ* ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ, 1953 Г.Р.**

ФКУ СИЗО-5 УФСИН России по г. Москве

Правозащитник, один из учредителей общества «Мемориал»***. Приговорен к 2 годам и 6 месяцам колонии общего режима по делу о повторной дискредитации армии (ст. 280.3) за антивоенную позицию. На время следствия и суда находился под подпиской о невыезде. Заключен под стражу в зале суда в день приговора — 27 февраля 2024 года.

Из последнего слова:

«Герой Кафки до конца романа даже не знает, в чем же его обвиняют, но, несмотря на это, ему выносят обвинительный приговор и казнят. Нам же в России формально оглашают обвинение, но понять его, оставаясь в рамках права и логики, невозможно. Впрочем, в отличие от героя Кафки мы понимаем, за что на самом деле нас задерживают, судят, арестовывают, приговаривают, убивают. Нас наказывают за то, что мы позволяем себе критиковать власть».



Ксения Фадеева. Фото: соцсети

ФАДЕЕВА КСЕНИЯ ВЛАДИСЛАВОВНА, 1992 Г.Р.

ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Томской области

Экс-координатор штаба Навального**, независимый депутат Томской гордумы. Осуждена на 9 лет колонии общего режима со штрафом в размере 500 тысяч рублей по делу о ФБК за создание экстремистского сообщества с использованием служебного положения (ч. 3 ст. 282.1 УК) и участие в некоммерческой организации, посягающей на права граждан (ч. 3 ст. 239 УК). Задержана 28 декабря 2021 года, избрана мера пресечения в виде запрета определенных действий. В октябре 2023 года отправлена

под домашний арест, с 13 ноября 2023 года содержится в СИЗО.

Из последнего слова:

«На мой взгляд, включая в списки экстремистов-террористов оппозиционеров и возбуждая дела на мирных людей, которые всего лишь выступали за соблюдение закона, власть ломает фундамент государства. Во-первых, когда уравниваются преступники, взрывающие самолеты, и политики, выступающие против коррупции, борьба с настоящим терроризмом и экстремизмом просто дискредитируется. А во-вторых, обществу дается очень плохой сигнал. Власть ясно дает понять: мирные акции протеста не работают. Участников мы обложим штрафами и административными арестами, ну а организаторам обеспечим огромные уголовные сроки. Выборы? Нет-нет, никаких больше выборов, до них мы допустим только послушных. С остальными расправимся уголовным путем».

* Соцсеть входит в компанию Meta, деятельность которой признана экстремистской и запрещена в РФ.

** Организация признана экстремистской и запрещена в РФ.

*** Внесены властями в реестр «иноагентов».

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[Этап. Выпуск 4](#)

Публикуем новые списки политзаключенных, которые оказались за решеткой за свои убеждения

14:26, 30 октября 2023, Андрей Карев



[Этап. Выпуск 3](#)

Продолжаем публиковать портреты политзаключенных России. О них не расскажут в новом учебнике истории

16:23, 21 сентября 2023, Андрей Карев



[Этап. Выпуск 2](#)

Проект солидарности с политическими заключенными. Продолжаем публиковать имена тех, кто оказался в тюрьме за убеждения

17:00, 7 сентября 2023, Андрей Карев